

★信息快车

（5月14日）

合肥庐阳

5月10日，安徽省合肥市庐阳区检察院应邀参加该区工商联五届六次主席（会长）会议。会上，该院检察长介绍了“检察护企”专项行动举措和开展情况，与该区工商联参会人员就如何优化法治化营商环境、护航企业发展展开讨论并达成共识。

（马云东）

额敏垦区

5月10日，新疆生产建设兵团额敏垦区检察院与额敏县检察院开展“兵地融合发展 检察互鉴促提升”交流共建座谈会。会上，双方围绕党建、业务、队伍建设、检察文化及数字检察等方面工作深入交流，并就如何构建兵地检察机关跨区域协作发展新格局展开讨论。

（李曼）

佛山禅城

5月9日，广东省佛山市禅城区检察院与广州应用科技学院举行合作签约仪式。据悉，下一步，双方将充分发挥各自在教学、实践方面的资源优势，在党建结对、法治宣传、实务研究、人才培养等方面开展合作，共同搭建高层次、高规格的合作平台。

（董小野）

凭祥

广西壮族自治区凭祥市检察院近日组织干警开展知识产权保护普法宣传活动。在边关第一街，检察干警走访了各类文创店，就知识产权保护相关问题与商家交流，并就商家在经营中遇到的法律问题进行解答，提出解决办法。

（农琳玮）

香河

日前，河北省香河县检察院检察官按照该院《“检察护企”专项行动方案》安排，先后来到辖区5家企业走访调研。通过与企业负责人座谈，检察官详细了解企业的经营状况及法律需求，并就企业在日常运营、安全生产、知识产权保护等方面可能遇到的法律问题进行解答。

（李颖）

泽州

近日，山西省泽州县检察院联合该县公安局、司法局走进该县社区矫正中心，为辖区180余名社区矫正对象上了一堂法治教育课。课上，检察官结合社区矫正对象违反监管规定或再犯罪被撤销缓刑的案例，对社区矫正对象进行警示教育。课后，社区矫正对象集中学习了社区矫正管理规定。

（上官榆凯）

武平

福建省武平县检察院近日以“打造阳光信访、责任信访、法治信访”为主题，开展信访法治化专题宣传活动。活动中，检察干警向群众发放信访法治化工作指南、检察机关依法依规处理信访事项导图、信访工作条例等普法宣传资料，解答群众提出的涉法涉诉问题，引导群众依法规范信访，用法律解决问题。

（钟俊英）

石嘴山红果子地区

近日，宁夏回族自治区石嘴山市红果子地区检察院召开大数据法律监督模型推广应用活动动员部署会。会议传达学习了最高检举办2024年全国检察机关大数据法律监督模型推广活动的通知，通报了自治区检察院数字检察培训班会议精神，并就模型创建、线索研判等方面工作进行交流。

（马晓芸）

铜鼓

江西省铜鼓县检察院日前开展“贯彻落实保密法，你我都是护密人”保密安全教育系列活动。该院组织干警学习新修订的保密法，观看保密宣传片《一秒钟》，并组织开展保密检查工作，帮助检察人员提升保密意识和保密能力，为扎实推进检察工作现代化筑牢保密安全防线。

（胡严世）

天津津南

近日，天津市津南区检察院与该区农业农村委员会就“小站稻”地理标志保护工作开展交流座谈。双方以一起侵害“小站稻”地理标志商标权案为切入点，就探索开展检察机关支持起诉工作、建立合作交流机制等展开讨论并达成共识。

（方言）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（5月14日）

镇安

5月11日，陕西省镇安县检察院未检办检察官来到高峰镇张家小学，为学生们上了一堂法治教育课。课上，检察官宣讲了民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等相关法律法规，并结合办理的案件，就如何保护人身安全、网络安全进行讲解。

（刘运伟）

清流

5月10日，福建省清流县检察院联合该县总工会、人社局、司法局、法院来到辖区企业，开展“送法入企”活动。该院干警以“劳动筑梦·法治护航”为主题，通过上普法课、与企业员工及管理人员座谈等形式，普及劳动法、职务犯罪预防等方面的法律知识，并提供法律咨询服

（黄小瑜）

惠来

5月10日，广东省惠来县检察院联合该县司法局召开检律会商联席会。会上，与会人员围绕保障律师合法权益、法律职业共同体建设、司法救助线索移送、加强检察官与律师在认罪认罚案件办理中的协作等方面工作进行深入交流，并提出有针对性的意见建议。

（唐译乔）

邯郸邯山

近日，河北省邯郸市邯山区检察院就一起破坏基本农田行政公益诉讼案召开公开听证会，邀请人民监督员、行政机关代表参加。听证会上，承办检察官就郑某租用基本农田进行洗沙、储沙，致使基本农田遭受破坏的基本情况，以及需要听证的问题进行介绍。听证员就相关问题进行提问和讨论，最终一致支持检察机关对相关行政机关提出检察建议。

（赵叶 邱子欢）

崇信

甘肃省崇信县检察院近日开展“护护民生·‘典’亮生活”主题宣传活动。检察官走进辖区重点企业，详细了解企业的运营情况和在生产经营中遇到的法律问题，就民法典中关于合同、侵权责任等法律问题进行讲解，并对企业职工关心的劳动者权益保障问题答疑解惑。

（吕丽娟）

盐城经开

近日，江苏省盐城经济技术开发区检察院开展“民法典宣传月”活动。活动中，检察干警走进社区、学校，通过设置法律咨询台、发放宣传资料等形式，向群众普及民法典知识，并解答群众遇到的法律问题。

（胡译祥）

济南槐荫

山东省济南市槐荫区检察院近日与该区公安分局召开联席会。会上，该院通报了近三年帮助信息网络犯罪活动案件的办理情况，双方分析了非法集资、合同诈骗以及涉黑恶犯罪等侦查工作中遇到的问题，并在主观认定、证据标准、取证重点等方面达成共识。

（槐检宣）

贞丰

近日，贵州省贞丰县检察院组织检察官走进辖区中小学校，借助学校开家长会这一时机，开展“依法带娃 陪伴成长”主题宣讲活动。活动中，检察官结合案例，向家长讲解家庭教育促进法的主要内容，介绍家庭教育中容易出现的问题以及处理方法，引导家长“依法带娃”，当好家庭教育第一责任人。

（罗思贤 曾楷）

青铜峡

宁夏回族自治区青铜峡市检察院近日联合该市工商联召开民营企业座谈会。会上，检察干警介绍了“检察护企”专项行动及落实方案，通报2023年涉企案件办理情况。企业代表从行政处罚监督、知识产权保护等方面，对“检察护企”专项行动提出意见建议。

（马少军 马贺）

上海奉贤

近日，上海市奉贤区检察院开展网络安全法治宣传活动。该院未成年人网络保护宣讲团成员走进育才中学，以“网络世界的‘光与影’”为主题，讲授在使用网络时容易遇到的法律风险，并结合案例讲解电信网络诈骗的常见套路及防范措施。

（孙晓光）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）